



法務部新聞稿

發稿日期：102年1月17日

發稿單位：綜合規劃司

聯絡人：教誨師匡吉鈴

聯絡電話：02-23818063 編號：02—007

臺北監獄重視陳水扁先生醫療人權，秉持透明公開處理原則，妥適照護其醫療健康

馬總統於102年1月15日上午接見美國聯邦參議員穆考斯基（Lisa Murkowski, R-AK），會談中穆參議員關切陳水扁先生在監處遇，並詢問其是否有「醫療假釋」之可能，馬總統係表示我國並無「醫療假釋（Medical Parole）」制度，依照現行法律規定，受刑人罹患疾病，應於在監就醫、戒護外醫或移送病監都無法獲得適當醫治之情況下，方有可能保外就醫，而陳水扁先生目前經由戒護外醫，已能得到完整之醫療照顧，其對臺北榮民總醫院所提供之照護亦相當滿意。至於陳水扁先生是否保外醫治必須依循醫師專業之判斷及法律規定，尊重法務部之處理原則，始終堅決秉持不干涉個案、絕對尊重司法獨立及絕對依法行政之坦誠態度，此乃民主之核心價值。少部分媒體報導馬總統與美國聯邦參議員穆考斯基女士會談時重申「不可能讓陳水扁保外就醫」部分，嚴重悖離事實，扭曲原意，為免外界不察或受誤導，法務部鄭重予以澄清。有關此次馬總統與穆考斯基參訪會談紀要，如附件一；另陳水扁先生目前涉嫌貪污等案件偵查審判情形，如附件二。

陳水扁先生於臺北榮民醫院住院期間，因右手出現比較明顯的抖動，臺北榮民總醫院爰於 101 年 12 月 28 日安排院內及院外神經內科運動障礙專家會診及調整精神科用藥，並安排神經內科顫抖圖檢查、腦部磁振造影與核子醫學檢查。陳水扁先生此次腦部磁振造影檢查結果與前次檢查結果相較，皮質下白質高訊號點數目並未增加，也無中風；腦部單光子射出多巴胺轉運體掃描影像檢查結果，亦不像典型的帕金森氏病影像，建議接受定期追蹤檢查及藥物治療。惟臺北榮民總醫院考量其目前手抖症狀逐漸影響右手活動，合併步態不穩，為求慎重，業安排進一步之檢查與治療，俾給予妥適之醫療照護。至陳水扁先生於 102 年 1 月 13 日凌晨如廁時步態不穩、跌倒時以手撐地，因而有右肩痠痛等症狀，臺北榮民總醫院立即安排 X 光及超音波檢查，發現其有輕微「鈣化性筋膜炎」的狀況，目前服用藥物治療。未來，臺北監獄將密切注意陳水扁先生之生活狀況，持續給予陳水扁先生妥適醫療照護並維護其醫療人權。